
   
 

 

 

 

                           

NA LETOŠNÍM ATHENS SCIENCE FESTIVALU (ASF) SE ČR 

PŘEDSTAVILA HNED TŘEMI PROJEKTY 
Tisková zpráva ze dne 26. 10. 2022, Česká centra, ústředí 
 

Jak může věda udělat ze Země lepší místo pro život? Jaké vědecké objevy a inovace 

formují naši budoucnost? Proč je důležité propojovat vědu a 17 cílů udržitelného 

rozvoje? Na tyto a další otázky odpovídá výstava SDGs: Innovations for a Sustainable 

Future, kterou uvedlo České centrum Athény v athénské Technopoli. 

 

Výstava SDGs: Innovations for a Sustainable Future, která je aktuálně umístěna také v Národním muzeu 

v Praze, vzbudila během krátké doby pozornost široké veřejnosti i na Festivalu vědy v Athénách. 

Výstava využívá technologie rozšířené reality (augmented reality), kdy do prostoru umístěné 

jednoduché piktogramy „ožívají“ na obrazovkách tabletů a mobilních telefonů (za využití speciální 

aplikace).  

 

Aktuální globální problémy a způsoby jejich řešení z vědeckého hlediska byly hlavní inspirací pro 

vytvoření interaktivní výstavy s rozšířenou realitou, která ukazuje, jak vědecký pokrok a inovace 

pomáhají naplňovat 17 cílů udržitelného rozvoje (SDGs). Česká centra pro projekt plánují necelou 

dvacítku zahraničních realizací. Aktuálně ji kromě Národního muzea v Praze uvádí například České 

centrum Londýn. Představí se však také v Berlíně, Bratislavě, Bruselu, Varšavě a řadě dalších evropských 

měst, ale například také Hongkongu. V červenci a září již proběhla ve Stockholmu a New Yorku. Výstava 

vznikla jako jeden z hlavní projektů Českých center pro období CZ PRES. 

 

ČESKÁ ÚČAST NA FESTIVALU VĚDY V ATHÉNÁCH 

 

„Česká účast na letošním ASF představila řeckému publiku nejen expozici věnovanou cílům udržitelného 

rozvoje, ale také Mezinárodní dětskou výtvarnou výstavu Lidice a pozvání přijal i vědec a 

popularizátor vědy Michael Londesborough z Ústavu anorganické chemie AV ČR v Řeži, který do Řecka 

přivezl chemickou show na téma When moleculs grow bigger,“  říká ředitelka Českého centra v Athénách 

Lucie Kuligová.  

 

Návštěvníci festivalu si užili populárně vědeckou show britského vědce Michaela Londesborougha, 

který za pomoci třeskutých chemických pokusů vysvětluje přírodní zákony tak skvěle, že vždy nadchne 

všechny diváky. Sklidil obrovský úspěch zejména mezi studenty a jejich profesory a již teď je zván na 

příští ročník festivalu s některou z jeho dalších chemických show. Pozvání rád přijímá, a tak se na něj 

v Athénách mohou těšit zase za rok. 

 

A v neposlední řadě přivezlo České centrum Athény na festival dnes již tradiční Mezinárodní dětskou 

výtvarnou výstavu Lidice, konkrétně ze 47. ročníku, jehož tématem byla „Chemie“. Původně národní 

výstava se od roku 1973 stala mezinárodní a je pořádána k uctění památky dětských obětí nacistického 

běsnění v obci Lidice a všech dalších dětí, které zahynuly ve válečných konfliktech. Pro Řecko měla 

výstava přidanou hodnotu v tom, že existuje řecké městečko Distomo, které bylo srovnáno se zemí 

zcela totožným způsobem jako Lidice ve stejný den, 10. června, o dva roky později, tedy  

v r. 1944.   

https://athens.czechcentres.cz/
https://www.czechcentres.cz/projekty/innovation-for-a-sustainable-future
https://london.czechcentres.cz/program/sdgs-innovations-for-a-sustainable-future
https://london.czechcentres.cz/program/sdgs-innovations-for-a-sustainable-future
https://berlin.czechcentres.cz/programm
https://bratislava.czechcentres.cz/program
https://brussels.czechcentres.cz/program?locale=cs
https://warsaw.czechcentres.cz/program
https://athens.czechcentres.cz/program/ta-epiteygmata-tis-tsexikis-epistimis-sto-athens-science-festival-2022-me-thema-kosmoi-toy-ayrio-or-worlds-of-tomorrow
https://new-york.czechcentres.cz/program/sdgs-innovations-for-a-sustainable-future


   
 

 

 

 

                           

 

Athénský festival vědy se každoročně snaží prostřednictvím přednášek předních řečníků z celého světa, 

působivých demonstračních pokusů, chemických show, výstav, workshopů pro děti i dospělé ukazovat 

možnosti, které pro budoucnost představuje věda a technologický vývoj.  

 

Více o akci: Athens Science Festival  
Více informací o projektu: zde 
Partneři síťového projektu: Technologická agentura České republiky 
Partneři projektu v Athénách: České centrum Athény, ZÚ ČR Athény 
 

Informace pro média 

Aktuálně ke stažení 
 

Odebírejte newsletter 

Facebook Instagram Twitter YouTube LinkedIn 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné 

diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut jsou 

členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále kulturních  

a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a inovací. Věnují se výuce 

češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro rozvoj mezinárodního kulturního 

dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 3 kontinentech. Kromě Českých center spravují také 

Český dům v Jeruzalémě a Bratislavě. 

http://www.athens-science-festival.gr/
https://www.sdgsfuture.com/cs/o-vystave/
https://www.tacr.cz/
https://athens.czechcentres.cz/
https://www.mzv.cz/athens/en/index.html
https://www.czechcentres.cz/pro-media
https://www.czechcentres.cz/pro-media/aktualne-ke-stazeni
https://www.czechcentres.cz/about-us/newsletter-of-czech-centers/prihlaseni-k-odberu
http://www.facebook.com/Ceskacentra
http://www.instagram.com/ceskacentra
http://twitter.com/Ceska_centra
http://www.youtube.com/channel/UCGmFVwYPCeulP8tTX7qMQsw
http://www.linkedin.com/company/8722647

